

# 超市偷零食本不算大事 可你拔刀劫持经理就严重了

## 劫走三部手机逃走，路上连伤两人后被制服 伤人男子称“来见网友没钱了”，竟不知道同伙姓名

在偷窃超市商品被抓现行后，他居然掏出折叠刀，架刀劫持防损部经理，洗劫三部手机，之后便逃之夭夭。逃窜路上，相继被两名正义市民拦截，却持刀捅刺，险些刺中要害部位。

昨日上午11时40分许，省城滨湖新区福州路永辉超市内，猖狂抢劫与浴血搏斗、负隅顽抗与见义勇为的对比镜头在上演。在警民联手追捕下，一涉嫌抢劫和持刀伤人的嫌疑人被擒获。

### 起因 两鬼祟男子偷拿商品被抓

超市防损员王家梅是最先发现两人的异常行为。当日上午，他和同事在卖场走访巡视中，发现两名男子形迹有些可疑，“手里拿了不少东西，多是一些吃的和喝的，东跑西窜。”

王家梅觉得反常，遂向防损部宋经理汇报，加大了对两人的观察力度。“两人最后绕到一根水泥柱角落，将条形码全部撕掉，把东西往挎包里

塞。”王家梅看在眼里，没有声张，继续跟随对方脚步，并安排人员在出入口加强巡检。

两人走到出口，打算若无其事离去时，几名防损部人员拦住了他们，“对方一下子紧张起来，还吵嚷着马上去付钱”。

这两名年轻男子被带至负一楼的防损部，等待清点偷拿商品的价值。

### 处理 男子顶嘴“没钱买只想偷”

防损部办公室装有监控探头，镜头记录了接下来的画面：

昨日11时39分，在防损部宋经理的带领下，两名男子一前一后走进，其中背挎包男子穿灰色衣服，很茫然地站在桌边，另一名男子则守在门口。“把东西掏出来吧！”宋经理说。

灰衣男子也很自觉，不停将偷拿的商品倒出。“两瓶饮料、巧克力、烤鸡等一些零食，最值钱的就是手机充电宝了。”王家梅回忆。

“一些吃喝的东西，至于偷吗？没钱嘛？”宋经理埋怨了几句，灰衣男子却很从容顶了一句，“那就是没钱买。”

### 升级 持刀劫持经理，威胁“不许报警”

鉴于涉案商品价值不大，宋经理安排王家梅出去报警，事后他告诉记者其实只是想“吓唬”一下对方。

这时屋内除了两名盗窃嫌疑人，只剩下宋经理和另一名姓史的女店员。

出乎所有人意料的场景发生了，11时42分，灰衣男子的一只手伸入挎包内，突然掏出一把折叠刀，亮出刀刃，一个转

身和贴近，抵在身旁的宋经理脖子上，一只手握着刀，架抵在经理脖子上。

“不许报警！不然我捅他！”

按照对方要求，王家梅和另一名女店员将手机乖乖交出，放在桌边拐角。

监控画面记录下实施持刀劫持过程中，灰衣男子的同伙把守着房门，还故意反锁起来，不许进出。

### 贪念 挨个打劫手机，还动了抢金邪念

上交手机后，灰衣男子先是迟疑了一会，之后又拿起手机，直接递给一旁的同伴。紧接着，又将桌上的一部苹果手机拿走，同伴很麻利装入裤后袋里。

“等我出了超市门，就把手机放在门口，你们别想报警。”灰衣男子说。

在架刀威胁中，男子还盯上了宋

经理金灿灿的戒指，一边抵着刀，一边腾出手要褪下戒指，无奈戒指太紧，试了几次都没成功，“这戒指是我老婆送我的，有纪念价值，手机你拿走，戒指留下吧！”宋经理在不停“求饶”。

11时45分许，同伴开门，四处察看无人，一招手，两人快步逃出。

### 正义 老朋友拽住劫匪被刺伤

谁知道半路杀出个程咬金，坏了灰衣男子的“好事”。

原来，两名男子在实施抢劫中，32岁的谢荣桃正好来到防损部办公室外，打算找老朋友叙叙旧。他曾是超市一名员工，在卖场有几位朋友。

“门是反锁的，屋里还有声音，敲门没人应。”谢荣桃说，他站在门外听了一会，就跑到对面的办公室，抽烟等待。

“别让他跑了，他们刚抢劫。”事后，从防损部办公室追出的王家梅呼救声，让谢荣桃瞬间紧张起来，顺着指

引，他一路紧随着对方身影追撵出去。

两名男子误入仓库，又折回，返回至卖场，又跑出出入口，顺着电梯，跑上1楼卖场。

谢荣桃跟着灰衣男子步伐追赶。

“他跑到福州路上，拦了一辆空出租车，车门都拉开了。”谢荣桃瞅见了，一个箭步上前，喊了一声：“他是抢劫的！”，将灰衣男子直接从车上拽下，拖到地上。

灰衣男子见状，掏出折叠刀，一刀刺向谢荣桃的左胸位置，谢荣桃一摸胸口，血流不止。



歹徒行凶所用匕首



两男子被带到超市办公室，清点盗窃的商品



灰衣男子突然掏出匕首，冲上去劫持住经理



企图脱下经理手指上的戒指



“顺手”劫走三部手机

### 勇敢

#### 酒店保安斗劫匪再被捅

灰衣男子伤人后继续朝北逃窜，后面跟着十多名超市员工。此时，路对面的世纪金源酒店车场附近的保安张建林，也从对讲机里获悉了此事。

“远远地，我就看到有个人在跑，后面还有人在喊‘抢劫啊’。”年逾五旬的张建林迎面直奔过去，用身体挡住对方去路，并一把抓住对方胳膊。

未等张建林准备摁倒男子时，对方又一刀刺来，刺中张建林左腹部，“刀扎得很深，还没顾不上拔出刀，对方又要跑。”

张建林忍着剧痛，仍没有松手，嫌疑人体力不支，累瘫在地上。最终，闻讯赶来的滨湖派出所647巡控车民警和其他员工将嫌疑人成功制服。

两名伤者被紧急送往滨湖医院抢救。张建林的左腹部被刺受伤，伤口很深，经手术清创缝合后，正在医院接受进一步治疗，而谢荣桃更为惊险，刀刀离心脏仅有几厘米距离。

### 荒唐

#### 见网友身无分文无奈去偷

记者了解到，被控制的嫌疑人姓胡，20岁，湖北人，当晚22时许，在辖区刑警队接受调查后，已被依法刑事拘留。

胡某的供述让人错愕，其称自己因会见网友，十几日前来到合肥，之后花光了身上积蓄，一度穷困潦倒，没钱充饥。民警从其身上只找到几块钱零钱，再无他物。

另一名同伴究竟是谁，又逃向何处？胡某说，自己并不认识对方，连真实姓名都叫不上来。胡某称，自己没钱时，就在路边流浪度日，后在路边认识了“同是天涯沦落人”的那名男子，之后一拍即合，来到超市偷拿吃喝的商品。

在抢劫案件中，这名同伴带走了3部价值不菲的手机，后躲开了众人追捕。目前，警方也正在全力追捕另一名嫌疑人，案件还在进一步调查中。

费秦茹 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图